

(610A)

Nr. 722/D.R.P.
Data 04/11/05

AUTORITATEA PENTRU VALORIFICAREA ACTIVELOR STATULUI	
INTRARE	NI VP3/46
IESIRE	
Ziua... 04	LUNA... 11
ANUL 2005	



DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

*Domnului Bogdan OLTEANU, ministru delegat pentru relația cu
Parlamentul*

Domnule Ministru,

Vă transmitem alăturat răspunsul la *întrebarea formulată de domnul
deputat Dan Mihai MARLAN, Grupul parlamentar PNL, înregistrată la
Camera Deputaților sub nr. 610/A/19.10.2005* și comunicată instituției
noastre prin adresa dumneavoastră nr. 6699/19.10.2005, având ca obiect
"Situația financiară a S.C. ABROM S.A. Bârlad"

Cu deosebită considerație,

VICEPREȘEDINTE,
Cătălin SANDU



610A

RĂSPUNS LA ÎNTREBARE

Din partea domnului deputat: **Dan Mihai MARIAN-deputat PNL Vaslui**
Ședința Camerei Deputaților

din data de: 19 octombrie 2005
Prezentat în scris: 27 octombrie 2005-data scadentă
Obiectul întrebării: **Analiza situației S.C. ABROM SA**

În temeiul art. 112 din Constituția României, republicată și ale art. 155-162 din Regulamentul Camerei Deputaților, formulăm prezentul răspuns.

I. Contractul de vânzare-cumpărare de acțiuni nr.26/13.09.2002 încheiat cu SC METAROMEXPORTIMPORT SRL, București prin care acesteia îi revenea pachetul majoritar de la SC ABROM SA Bârlad, a fost desființat prin acționarea pactului comisoriu pentru neprezentarea de către cumpărător a garanțiilor pentru efectuarea investițiilor asumate pentru anul II investițional.

În conformitate cu adresa nr.2831/21.05.2003 transmisă de SC ABROM Bârlad și cu adresa nr.2829/21.21.03.2004 a Bursei de Valori București, Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului a fost reînscrisă ca acționar în registrul acționarilor societății la data de 21.05.2004.

Urmare a desființării contractului, SC METAROMEXPORT IMPORT SRL a acționat în instanță Ministerul Finanțelor Publice și Autoritate pentru Valorificarea Activelor Statului, solicitând instanței să constate valabilitatea Contractului de vânzare-cumpărare de acțiuni nr.26/2002, precum și dreptul de proprietate asupra unui număr de 1.696.770 acțiuni la SC ABROM SA, să oblige părțile la acordarea și/sau după caz la plata contravalorii facilităților de care ar fi trebuit să beneficieze în cazul emiterii ordinului comun, determinate prin neacordarea acestora, conform prevederilor contractuale.

De asemenea, SC METAROMEXPORTIMPORT SRL a solicitat și obligarea părților la plata sumei de 10 miliarde ROL (stabilită provizoriu), reprezentând prejudiciul cauzat prin neexecutarea obligațiilor contractuale ce reveneau părților. Dosarul a fost înregistrat pe rolul Curții de Apel București-Secția a V-a Comercială sub nr.1146/2004, având ca termen de judecată 14.10.2004. În această cauză, Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului a formulat întâmpinare.

Prin sentința nr.132/14.10.2004 Curtea de Apel București-Secția a V-a Comercială a declinat competența de soluționare în favoarea Tribunalului București-Secția Comercială (dosarul având nr.12023/2004). SC METAROMEXPORTIMPORT SRL a chemat în garanție SC ABROM SA Bârlad, iar prin încheierea din 01.03.2005, Tribunalul

București-Secția Comercială a respins ca inadmisibilă cererea, SC ABROM SA fiind scoasă din cauză.

De asemenea, prin încheierea din 29.03.2005, instanța a admis excepția lipsei calității procesuale active a SC METAROMEXPORT IMPORT SRL cu privire la capătul de cerere privind obligarea AVAS și a Ministerului Finanțelor Publice la acordarea și/sau la plata contravalorii facilităților de care ar fi trebuit să beneficieze SC ABROM SA în cazul emiterii ordinului comun. Instanța a încuviințat proba cu expertiză contabilă solicitată de către SC. METAROMEXPORTIMPORT SRL, urmând ca obiecțiunile formulate de instituția noastră și Ministerul Finanțelor Publice la raportul de expertiză întocmit să fie discutate la termenul de 15.11.2005.

II. Referitor la problema "*necesității aprobării AVAS pentru gajarea activelor societății*", precizăm că, în conformitate cu prevederile clauzei 8.13.6., cumpărătorii s-au obligat, până la îndeplinirea tuturor obligațiilor asumate prin contract, să nu înstrăineze sub nici o formă, nici unul din activele societății specificate în Anexa nr.12 la contract, fără acordul prealabil al Vanzătorului.

Potrivit prevederilor clauzei 8.13.7., în situația nerespectării clauzei 8.13.6., precum și în cazul **ieșirii din patrimoniul societății a oricărui activ din cele prevăzute în Anexa nr.12 ca urmare a grevării de sarcini** (cu excepția celor instituite pe cale jurisdicțională), făcută după transferul dreptului de proprietate asupra acțiunilor, cumpărătorul datorează penalități în valoare egală cu valoarea de piață a activului (exprimată în EURO, la cursul de schimb Leu/EURO comunicat de BNR la data ieșirii activului din patrimoniul societății), valoare stabilită printr-un raport de evaluare efectuat de un expert agreat de părți, dar care nu poate fi mai mică decât valoarea contabilă a activului la data respectivă, exprimată în EURO la cursul din aceeași zi.

Menționăm că, până la această dată, cumpărătorii nu au prezentat documente prin care să solicite înstrăinarea sau gajarea activelor societății și nici nu au prezentat documente care să ateste modul de îndeplinire a obligațiilor prevăzute în contract privind înstrăinarea și grevarea de sarcini a activelor societății.